



Инициатива поощряется

Жители с помощью ППМИ решают социально значимые вопросы

Благовещенцы который год активно участвуют в программе поддержки местных инициатив и реализуют проекты как на селе, так и в городе. Ведь ППМИ позволяет решать важные социальные проблемы местного уровня. И все это происходит при активном предложении идейными жителями инициатив и обязательном финансировании с их стороны.

Напомним, сами жители должны собрать не менее 3 % от заявленной суммы, администрация сельсовета или города — от 5 до 15 %. Спонсорская помощь частных и физических лиц, предпринимателей может составлять любую сумму. Остальное финансирование будет произведено из республиканского бюджета.

Так, если стоимость заявленного проекта составляет 500 тысяч рублей, то жители должны внести не менее 15 тысяч рублей, муниципалитет, к примеру, 75 тысяч рублей, спонсоры — вложить, к примеру, 60 тысяч, тогда республика — оставшиеся 350 тысяч рублей.

За годы реализации программы в районе заасфальтированы и отсыпаны дороги, благоустроены общественные территории, обустроены детские и спортивные площадки, реконструированы памятники погибшим в годы Великой Отечественной войны, построены водонапорные башни и многое другое.

В этом году в рамках ППМИ реализованы четыре проекта: три — в селах и один в городе. В селе Верхний Изяк отремонтировали дорогу (стоимость 1 млн 200 тыс. рублей), в деревне Федоровка (Бедеево-Полянский сельсовет) — водопроводную сеть по ул. Центральной (стоимость 552 тыс. рублей). В Орловском сельсовете обустроили обелиск в память земляков, погибших в Великой Отечественной войне (стоимость 340 тыс. рублей). В Благовещенске провели ремонт асфальтового покрытия на территории детского сада №10 «Солнышко» (стоимость 1 млн 200 тыс. рублей).

Жители не только финансируют проекты, но и участвуют в их подготовке, а затем и в реализации.

Старонадеждино

В начале ноября предварительное собрание жителей для обсуждения участия в ППМИ-2025 провели в селе Старонадеждино.

— Активисты подняли актуальные проблемы, которые важно решать в первую очередь, — рассказала глава администрации сельского поселения Екатерина Якупова. — Старонадеждинцы обсудили необходимость ремонта изношенных водопроводных сетей, капитального ремонта гаража для пожарной машины, приобретения специализированной техники МТЗ-82.1, которая нужна для обслуживания обочин в деревнях и селах сельского поселения, оборудования минерализованных полос в летнее время и уборки территории от снега в зимний период.

Ошмянка

В рамках ППМИ-2024 в селе Ошмянка реализован проект по обустройству об-



В Старонадеждино жители поддерживают участие в ППМИ.



Ильинополянцы — за строительство нового забора вокруг школы.

лилка.

На предварительном собрании жители решили и в следующем году участвовать в программе поддержки местных инициатив, чтобы сделать ограждение кладбища.

Выбрали инициативную группу, которая уже начала опрос жителей.

Новонадеждино

В селе Новонадеждино на собрании обсудили острую необходимость ремонта дороги по улице Октябрьской и частичной замены железных труб водопровода на улице Советской на трубы из полиэтилена низкого давления. С таким проектом новонадеждинцы заявятся на конкурс ППМИ-2025, покажет анкетирование, которое проведет инициативная группа.

Ильино-Поляна

— Все жители села Ильино-Поляна сошлись во мнении, что нужно построить новый забор вокруг территории начальной школы, — сообщил глава администрации сельского поселения Сергей Рыхтерев. — Сейчас в населенном пункте ведется анкетирование. Инициативная группа проводит различные мероприятия в поддержку участия в ППМИ: в детском саду прошел мастер-класс «Открытка для любимой

Ради Хабиров, Глава Республики Башкортостан:

«Считаю эту программу одной из лучших. Она рассчитана на социально активных жителей. Люди сами выбирают проекты, которые им нужны, проводят собрания, защищают свои идеи. Организуют соседей, привлекают спонсоров, вкладывают собственные средства, выходят на субботники. Благодаря бюджетной поддержке и финансированию обустройства дорог, устанавливают детские площадки, помогают с ремонтом школам и детским садам, благоустраивают мемориалы, кладбища, закупают технику для сельсовета.

мамы», в подростковом клубе «Олимп» — со школьниками «Беседы о важном».

Удельно-Дуваней

Определяются, с каким проектом будут участвовать в ППМИ-2025, и жители села Удельно-Дуваней. В сельском Доме культуры прошло собрание, сельчане выдвинули свои предложения по ограждению кладбища, приобретению детской площадки и установке видеокamera на общественных объектах.

Саннинское

В селе Саннинское после проведения предварительного собрания инициативная группа начала опрос среди жителей по определению проекта для участия в программе поддержки местных инициатив. Сельчане считают, что приоритетными проблемами для решения являются ограждение кладбища, ремонт дорог и установка детской площадки.

Бедеева Поляна

Бедеевополянцы решают, будут благоустраивать в рамках ППМИ общественную территорию или обустраивать ограждение спортивной площадки. А пока проходит анкетирование, жители села активно демонстрируют свою поддержку участия

в программе.

Так, воспитанники спортивной секции «Самбо» (руководитель Валерий Муштриев) приняли участие в Уфе во всероссийском форуме «Россия — За самбо». Участники делились опытом, как сделать спорт частью национальной культуры и воспитания гармоничного общества.

Верхний Изяк

Уже шесть раз побеждает в ППМИ Изяковский сельсовет. Сельчане считают, данный механизм отличным способом решать вопросы местной инфраструктуры. Сельская администрация и инициативная группа провели предварительные собрания с жителями, на которых обсудили проблемы населенного пункта, проинформировали об условиях участия в ППМИ. Изяковцы решили, что нужнее всего в 2025 году приобрести и установить мультимедийное оборудование в компьютерной классе и в учебных кабинетах школы.

Напомним, основная задача ППМИ — повышение качества проживания жителей. И от того, насколько ответственно подойдут жители к участию в программе, зависит победа в конкурсе, а, значит, и решение существующих проблем.

О. Максимова